



Быть учителем может не каждый – работа эта трудная и ответственная.

Настоящий учитель каждому своему ученику отдаёт частичку своей души и сердца. Я бы учила учеников не только школьным предметам, но и уважению к старшим, любви к Родине, честности, добру и справедливости. И старалась бы быть похожей на своих учителей.

Ангелина ИГЛИНА.
Красноуфимский ГО, с.Рахмангулово.



«Принцип «око за око» сделает весь мир слепым» – автор этого высказывания индийский философ и политический деятель Мохандас Карамчанд Ганди. В день его рождения, начиная с 2007 года, отмечается установленный Генеральной Ассамблеей ООН Международный день ненасилия. Идеолог движения за независимость Индии от британского колониального владычества, Мохандас Ганди проповедовал тактику ненасильственной борьбы. Цель его теории – превращение соперника в союзника и друга. Он считал, что обращение к совести эффективнее, чем угрозы и насилие.

Прошло более века со дня рождения философа, а проблема терпимости к людям другой веры, другой национальности не теряет свою актуальность. Кому ещё этого не знать, как жителям такой многонациональной страны, как Россия? Страшная вереница терактов, которые принёс нам XXI век – захват в заложники зрителей мюзикла «Норд-Ост» (23-26 октября 2002 г.), террористический акт в Беслане (1-3 сентября 2004 г.), крушение поезда «Невский экспресс» (27 ноября 2009 г.), взрыв на станциях метро «Лубянка» и «Парк культуры» (29 марта 2010 г.).

Однако «отцу» философии ненасилия, человеку, в отношении которого индийский писатель, лауреат Нобелевской премии по литературе Рабиндранат Тагор применил титул «Махатма» (в переводе с индийского «великая душа») было суждено не по своей воле покинуть этот мир. Мохандас Ганди был убит 30 января 1948 года на богослужении.

Не всегда понятие насилия связано с терактами. Часто ли вы заступались за человека, которого обидели? Часто ли, явившись случайным свидетелем драки, пытались предотвратить её? На мой взгляд, страшнее всего даже не количество пострадавших, а именно сам факт – люди привыкли к тому, что от насилия не уйти. С того дня, когда родители в первый раз подняли на ребёнка руку, у него начинает формироваться стереотип – если ты хочешь что-то объяснить или чего-то добиться, самый верный способ – проявление силы. Именно от этого стереотипа и хотел увести Ганди своим учением, но многие ли знают о дне ненасилия?

Я опросила тридцать человек разного возраста, от 17 до 29 лет, и ни один не знал о его существовании. А ведь резолюция, принятая Организацией Объединённых Наций, была нацелена на «желание утвердить культуру мира, терпимости, понимания и ненасилия», благодаря официальному введению такого дня. А что получается? Люди не только не отмечают этот день, но и вовсе не знают о его существовании! Человеку всегда кажется, что его вклад в жизнь общества мал и несущественен, но благодаря Махатме Ганди появилась целая философия ненасилия. Международный день ненасилия – событие, достойное внимания!

Дарья ВЕКШИНА, 17 лет.
г. Нижний Тагил.

Зажёг огонёк из печи уголёк



Анатолий Александрович рисует каждую свободную минутку.

Я хочу рассказать о своём учителе рисования – Анатолии Долматове. Он художник и руководитель изостудии «Горизонт».

Мне запомнился первый день знакомства с ним. Я тогда в первый раз зашла в класс, где шло занятие кружка рисования, и увидела много детей, рисовавших на белых листочках. А в центре класса стоял преподаватель. Анатолий Александрович предложил мне что-нибудь самой нарисовать. На моём первом рисунке был изображён летящий воробушек. Я сразу заметила добродушие и

улыбчивость учителя, умение всё объяснить и показать.

Я любила рисовать, но до занятий в изостудии мои рисунки были далеки от совершенства, предметы – мелкие. Мои победы в различных конкурсах – это, прежде всего, заслуга моего учителя. Он сумел привить мне усидчивость, внимательность и настойчивость.

Анатолий Александрович родился в Кировской области, де-

ревне Могуята. В детстве рисовал углём на печи. Рисовал то, что видел: поросят, овец, гусей.

– Вот побелит отец печь, уйдёт на работу, а я возьму уголёк и разрисую всю печь. Ох и попадало мне потом! – рассказывает он.

А в школе рисовал на газетах и на бересте – после войны бумаги не хватало. Учителя рисования в школе не было, и эти занятия вёл тракторист.

– Вот нарисую я что-нибудь, а учитель-тракторист всем ребятам

Чудо-бабушка

Учитель самых технических наук юшалинской средней школы №25 Татьяна Милицина, по совместительству моя бабушка.

Я пятиклассница, поэтому изучать физику мне предстоит в будущем. Но я давно наблюдаю за работой своей нестареющей бабушки – учителя физики – и не перестаю удивляться. Ну всё успевает! Встаёт очень рано. Завтрак всем – пожалуйста. Всё проверит – всех проверит. И вперёд! Учитель будущих физиков-академиков.

На перемене заглянешь к ней в кабинет – всё суетится. Доска к уроку готова? Тетрадочки у всех имеются? Параграф повторили? А где Иванова? Морозов испугалась? А ЕГЭ за вас Мороз Иванович сдавать будет?

После школьной суеты для моей бабули наступает домашняя суета. Что на ужин приготовить? Чем внуку да мужа любимого побаловать? Шутка ли – директор школы! Но это он на работе – директор, а дома бабушка – шеф. По вечерам мне кажется, что я и не уходила из школы. Кругом учеб-



Моя бабуля в своём классе.

ники, тетради, документы. Бабуля за одним столом, а я за другим. Наблюдаю. Тетради проверяет. Ворчит. Как же Мишеньку из двоек вытянуть, много пропустил...

Она и учитель замечательный, а бабушка – просто чудо!

Лиза МИЛИЦИНА,
12 лет.

Тугулымский ГО, п. Юшала.

Познакомились мы с Еленой Валерьевной, когда пришли в пятый класс. Мне казалось, что она строгая и требовательная, и я немного её побаивался: с математикой у меня никогда не было гладко.

Предмет давался нелегко

Этот предмет до сих пор даётся мне нелегко, но с Еленой Валерьевной мы достигаем неплохих результатов в его изучении. Уроки хотя сложные, но интересные.

Иногда бывает, что мы отвлекаемся от темы. Это Елена Валерьевна рассказывает нам о своих выпускниках, их успехах и курьёзных случаях на уроках.

Наш учитель никогда не жалеет своего личного времени, чтобы нам помочь.

Павел МАХНЁВ, 13 лет.